

# “家庭农场”立竿见影 现代农业能量大增

## “红波农场”里“漫添宝”

传说中,有一座山,好似天外仙境落人间,这山是内乡的宝天曼。市场上,有一种瓜,皮薄馅甜人人爱,这瓜就是内乡的“漫添宝”。

“漫添宝”西瓜出自内乡县灌涨镇前楼村,尤其以这里的“红波家庭农场”产量更大。

农场里的小个儿“漫添宝”西瓜就成了宝贝疙瘩。日前,记者走进“红波家庭农场”后了解到,这里不仅西瓜品种优良,是种植技术先进之最,而且创新管理模式是法宝,跟踪服务是宝,打造一流品牌是宝……张红波介绍说,以前农户普遍采用分散种植,没有形成规模,难以集中管理。如今成立了家庭农场,土地连片经营,配套基础设施更齐全,技术管理更到位。农场从选育建棚开始,严格土壤、水源、空气

质量标准,确保选好址建好棚。在生产管理中,严格做到“统一种苗、统一农资、统一肥水、统一防治病虫害”,并且还配备专职植保员和专门技术人员,对西瓜种植进行全程跟踪服务。

李根是农场主人从安徽聘请过来的技术员,他的到来不仅给农

场带来了先进的田间管理技术,而

且还创新实行了“两棚三膜”的种植模式,人为拉大昼夜温差,增加地温,从而提高西瓜甜度,并实现提前上市。

张红波告诉记者,今年夏天,不少经销商慕名而来,红波家庭农

场的西瓜供不应求,由于农场的西

瓜在市场上热销,一些超市就挂

羊头卖猪肉,食用“漫添宝”商

业,扰乱市场秩序,张红波立即以农

场名义向工商部门报案,最终及

时查处了不法行为,得以维护自身合

法权益。

“农场的发展思路是‘以短效

高效养长效’,西瓜周期性强,周期

短,见效快,可以弥补葡萄、花卉

这些周期长、见效慢的作物,3年

后,整个农场都可收益了!”张红波

早已在心中打好了算盘。

发展前景好,张红波越干越有

劲,“下一步,我们一是抓技术研

究,试验‘品种’,不仅能增加种植

密度,进一步提高产量,而且受光

受热更均匀,二是形式创新,“宝

州西瓜”走特色之路,大力推广市

场销售,争取占领销海内外。”这

样,这个农场主脸上写满了骄傲

和幸福。②10

(崔鹏 袁见)



## “绿曼农场”的绿色梦想

初冬时节,走进内乡县赤眉镇四坪村“绿曼家庭农场”韭菜基地,一座座小拱棚成片分布,仿佛是一片白色的花园,蔚为壮观。工人们快地地割着韭菜……很快,成捆的韭菜被装上货车,运往全国各地。张红波介绍说,以前农户普遍采用分散种植,没有形成规模,难以集中管理。如今成立了家庭农场,土地连片经营,配套基础设施更齐全,技术管理更到位。农场从选育建棚开始,严格土壤、水源、空

气、肥料、农药等生产要素的综合配置,确保选好址建好棚。在生产管理中,严格做到“统一种苗、统一农资、统一肥水、统一防治病虫害”,并且还配备专职植保员和专门技术人员,对韭菜种植进行全程跟踪服务。

李根是农场主人从安徽聘请过

来的一位技术人员,他的到来不仅给农

场带来了先进的田间管理技术,而

且还创新实行了“两棚三膜”的种植模

式,人为拉大昼夜温差,增加地温,从而提

高韭菜甜度,并实现提前上市。

张红波告诉记者,今年夏天,不少经

销商慕名而来,红波家庭农

场的韭菜供不应求,由于农场的西

瓜在市场上热销,一些超市就挂

羊头卖猪肉,食用“漫添宝”商

业,扰乱市场秩序,张红波立即以农

场名义向工商部门报案,最终及

时查处了不法行为,得以维护自身合

法权益。

“农场的发展思路是‘以短效

高效养长效’,韭菜周期性强,周期

短,见效快,可以弥补葡萄、花卉

这些周期长、见效慢的作物,3年

后,整个农场都可收益了!”张红波

早已在心中打好了算盘。

发展前景好,张红波越干越有

劲,“下一步,我们一是抓技术研

究,试验‘品种’,不仅能增加种植

密度,进一步提高产量,而且受光

受热更均匀,二是形式创新,“宝

州韭菜”走特色之路,大力推广市

场销售,争取占领销海内外。”这

样,这个农场主脸上写满了骄傲

和幸福。②10

(崔鹏 袁见)

## “六神农场”成就“绿色银行”

今年冬天,地里这树苗就输出了10来棵树,俺净赚个四五十万元不成问题。”12月7日中午,在内乡县灌涨镇刘店村铁路桥的坡地上,刘建中盘点着自己的“林木王国”,喜滋滋地向记者介绍他的“致富经”。

今年8月,刘建中搭上了内乡县扶持发展家庭农场的顺风车,通过土地流转,成功注册了“六神家庭农场”,规范化建设花苗圃和水果种植示范园500余亩,成了货真价实的“农场主”。

穿行在他“的林木王国”,刘建中细数着一块块土地的来历。

这些土地都是当地村民的私

务地,刘建中先后组织老百姓近走

西峡、远到杨凌,让农民们参观学

习开眼界见世面,帮他们解放思想

转变观念,最终“把土地流转给我,实现了连片承包规模化种植”。

现在,流转了土地的农户尝到了甜头,不少农民实现了家门口的多渠道收入:一是农场每年按一定的标准给土地承包费;二是部分土地在刘建中手里,3年后根据效益分红;三是就近到农

场务工,月工资能达到2000元。

刘建中守候在自家的十几亩地也“进去了”。他将自家的十几亩地也“进去了”。这是刘建中的新思路,要在村里田间道路两旁栽种的女贞树笔直笔直,一眼望去树上齐刷刷地白,宛如林木的冬装,尽是洁白。这是刘建中的新思路,要在村里田间道路两旁栽种的女贞树笔直笔直,一眼望去树上齐刷刷地白,宛如林木的冬装,尽是洁白。

“一人富不算富,我得让乡亲们跟着富。下一步,我将采取统一

品种、统一技术、统一收购、统一销售的模式,

带动更多的村民种植韭菜。”李跃建描绘着未来的绿色梦想。②5

(樊迪)

## “承诺农场”的“白色事业”

刘小燕是新乡的农村姑娘,在路上做购肉生意,生活优越。她挑战自我的她一直尝试着开拓新的领域。2007年,她和朋友一起来内乡旅游,被内乡的大好河山和淳朴的民风所吸引,之后,她的第一位畜牧专业的朋友邀她一起在全省考察畜牧业项目,她再一次来到内乡。

内乡是全省畜牧强县,牧草资源

丰富,畜牧业发达,生活富裕。

刘小燕是新乡的农村姑娘,她一直

尝试着开拓新的领域。2007年,她和朋

友一起来内乡旅游,被内乡的大好河

山和淳朴的民风所吸引,之后,她的

第一位畜牧专业的朋友邀她一起在全

省考察畜牧业项目,她再一次来

到内乡。

刘小燕是新乡的农村姑娘,她一直

尝试着开拓新的领域。2007年,她和朋

友一起来内乡旅游,被内乡的大好河

山和淳朴的民风所吸引,之后,她的

第一位畜牧专业的朋友邀她一起在全

省考察畜牧业项目,她再一次来